

党建引领志愿红 文明之花次第开

□记者 陆荣春

志愿者,是文明城市创建的生力军;志愿服务,是一座城市的文明标杆。志愿者的一个微笑,一声问候,一句提醒,传递的是温馨与感动。志愿者们所到之处,文明之花次第开放。

近年来,我市坚持以德育人、以文化人,注重传承城市精神“立志”、弘扬时代新风“立德”、开展文明实践“立行”,让厚德向善成为盐城人民的价值追求、盐阜大地的最美风景,以特色化品牌赋能文明城市创建。党员干部积极发挥模范带头作用,志愿者们踊跃参与,全域争先争优、全员尽责尽力、全面出色出彩,全力争创全国文明城市典范城市,让文明之花开遍盐阜大地。

为创文发力增光

有志愿者的地方,就有文明在闪光。我市通过系列举措,充分调动党员干部和广大群众推进文明创建的积极性、主动性、创造性,引导广大市民以主人翁姿态参与文明创建,为城市文明发展增添不竭的“软动力”。如今,“志愿服务”四个字在盐城深入人心,志愿精神随着志愿者的脚步一步步走进更多市民的心中,吸引着越来越多的爱心人士加入志愿者队伍,共同擦亮文明城市底色,让文明之花处处绽放。

近日,市文明创建巡访团巡访观察员和志愿者走进市区部分农贸市场、背街小巷及生活小区,开展“打造城市名片暨助力擦亮文明窗口”社会实践活动。活动当天,观察员和志愿者们相继来到市区戴庄路市集、盐渎农贸市场、兆泉菜市场、阳光康居园菜场、万户新村菜市场,香园东园小区、美丽小区、阳光康居园小区和万户新村小区,以及部分背街小巷等随机抽样点实地巡查,认真对照创建全国文明城市实地考察点位督查标准进行查看。

在市区的大街小巷,一直活跃着这样一支特别的志愿者队伍。市文明创建巡访团的巡访观察员持证上岗履

职,定期巡查市区精神文明建设工作推进情况、公共环境及公共秩序等情况,调研创建文明城市中群众反映的热点、难点、重点问题,并提出相关意见和建议,逐步汇聚成一股城市管理的巨大推力。

文明创建关键在人,我市全面建立规范有效的工作机制,保证创建工作持续健康发展。“建设高水平全国文明城市,没有旁观者、局外人,人人都是主人翁、参与者。”市文明创建巡访团团长肖兆玉说,“文明创建巡访团带领志愿者,争当城市文明‘啄木鸟’和文明创建‘得分手’,在助力创建文明典范城市中,展现志愿者的风采。”

我市有许多如市文明创建巡访团一样的志愿者队伍,他们无私奉献,服务社会。日常生活中,志愿者们擦亮志愿服务品牌,出现在十字路口、献血车里;面对疫情时,他们迎难而上,登记排查、搬运物资;周末休息日,他们出现在敬老院里,让欢声笑语陪伴着老人……他们用一朵朵红色文明花,筑起一道道亮丽风景线。

厚德之花正芬芳

打造文明典范,擦亮城市之光。志愿服务是社会文明程度的重要标志。党建引领志愿红,创文尽显文明风,一抹抹志愿红成为厚德盐城的流动风景。

“无偿献血,献出的是爱心,托起的是生命。”“无偿献血,为生命接力,谢谢你们。”8月13日上午,市第三人民医院举行无偿献血活动,市红十字会无偿献血志愿服务队副队长蔡万明和党员志愿者孙宏武等人来到该院,为献血者提供志愿服务,他们开展无偿献血知识宣传,引导献血者有序献血,并送上一杯茶水、一句问候,让献血者倍感温馨。同时,他们还宣讲创文知识,助力文明典范城市创建。

厚德之花正芬芳。记者了解到,市红十字会无偿献血志愿服务队成立于2008年5月,现有登记志愿者3749

人,其中122人获评全国无偿献血志愿服务星级志愿者,11人获得全国无偿献血志愿服务终身荣誉奖,13人获评中国红十字会五星级志愿者。1000余人次志愿者荣获“全国无偿献血奉献奖”“全国无偿献血志愿服务星级志愿者”称号,260人次志愿者荣获各级好人、道德模范、劳动模范、最美志愿者、最美献血者、好青年等荣誉称号。

省学雷锋志愿服务优秀志愿者陆仁平担任市红十字会无偿献血志愿服务队功能型党支部书记、队长。殷殷热血,彰显初心。“无偿献血是一种奉献,更是一种社会责任,我作为一名党员,作为服务队队长,更应该带头,以实际行动践行初心使命担当,从而带动更多的身边人加入无偿献血爱心队伍中来。”陆仁平说。他至今累计无偿献血199次,获评“盐城好人”,他的家庭也入选盐城市文明家庭。

工作之余,他率先垂范,经常走上街头采血点或者跟随采血车到相关单位,为无偿献血者提供服务。作为服务队功能型党支部书记、队长,他将党建工作与志愿服务相融合,充分发挥党员同志的带头作用,发动广大志愿者,大力弘扬志愿服务精神,踊跃献血,为挽救他人生命奉献爱心,并积极参与创文工作,不断丰富志愿服务内容。

市红十字会无偿献血志愿服务队的志愿者们用辛勤的汗水和有爱的行动为盐城创建全国文明城市助力加码,传递正能量,弘扬社会主义精神文明,让厚德盐城更加文明有礼。

处处闪耀“志愿红”

为进一步巩固我市创文成果,助推创建全国文明城市典范城市,8月5日,新盐集团党员志愿服务队赴盐城高铁站开展“一路有我”新时代文明实践志愿服务活动。“红马甲”们分工协作,有的拿夹子、有的拿垃圾袋,齐心协力收拾高铁站外围广场、通道、屋顶花园、绿化带等区域的垃圾。大家一个个干

劲十足,在清理垃圾的同时,对过往乘客进行创文宣传,用实际行动提高全民创文的知晓率和积极性。

在今年的创文工作中,新盐集团进一步提高站位、强化担当,积极贯彻落实交投集团党建“强基提质”的新要求,加快实现党建工作与生产经营深度融合,坚持以党建为引领,以服务为导向,着力打造“一路有我”党建+志愿服务品牌,不断在抓常态、抓长效、抓细节上狠下功夫,为我市争创全国文明城市典范城市贡献力量。

“全国文明城市村”——亭湖区五星街道五星村打造全市一流的新时代文明实践站,积极开展宣传教育,丰富群众精神文化生活,弘扬社会主义核心价值观,持续提升村域范围内城市现代化治理水平和社会文明程度。

党建引领蓄力,志愿服务添彩。五星村党委书记孙维亚说,在推进创文工作中,该村注重发挥党员的先锋模范作用,探索建立“党建+志愿服务”模式,构建以党组织为核心、文明实践为纽带、党员干部为骨干、全社会共同参与的志愿服务工作新格局。党员干部和志愿者进社区,当好爱心使者,切实为群众办实事、解难事、做好事,让群众共享文明城市创建成果,提升了社会满意度。

厚德盐城,文明沃土。自2020年我市以总分第二的成绩荣膺第六届全国文明城市以来,全市上下围绕“争创全国文明城市典范城市、创成一批全国文明城市县城”目标,以“永远在路上”的清醒和坚定,科学统筹疫情防控和文明创建,城市形象、发展环境进一步优化,美誉度、知名度进一步提高,吸引力、竞争力进一步增强,人民群众的精神面貌和文明素养也为之一新,为“强富美高”新盐城现代化建设添上最精彩的一笔。



仇春辉:冬桃蓝莓点亮“亭甜”风采

7月29日,在第九届“创青春”中国青年创新创业大赛子活动——“我为家乡代言”青春助农直播节活动的现场,作为第五批全国农村创新创业优秀带头人之一的仇春辉,与广大青年网友分享“青春与创业”的故事。据悉,仇春辉也是去年我市唯一上榜的优秀带头人。

仇春辉,男,汉族,中共党员,江苏盐城人,盐城农达农业科技有限公司总经理。江苏省团省委委员、盐城市亭湖区团委兼职副书记、市第八届人民代表大会代表,亭湖区果盛家庭农场农场主。仇春辉曾获“盐城市十大返乡创业好青年”“盐城市新长征突击手”“江苏省农村青年致富带头人”“十佳青年创业之星”“亭湖区新长征突击手”“盐城市十大优秀青年双创英才”“盐城市十佳青年新型职业农民”,以及全国“益农信息社百家案例”、第二届江苏省农村创新创业项目二等奖、盐城市乡土人才“三带”标兵、第五批全国农村创新创业优秀带头人典型案例等荣誉称号。

仇春辉也曾有在上海有一份稳定高薪的工作,但是内心一直有一个声音在召唤着他回到家乡,回到农村。仇春辉虽然在城市里长大,但是一直念念不忘儿时在农村度过的欢乐时光,舍弃不下融入血脉的乡土情怀。仇春辉笑称:“男孩子日子不能过得太安逸!”于是,他选择听从自己内心的声音。2012年,仇春辉毅然放弃了城市里的白领工作,回到家乡——亭湖区南洋镇月青村,开始创业,申办自己的家庭农场——盐城市亭湖区果盛家庭农场。

然而,仇春辉的创业之路并非一帆风顺。2013年,刚创业的仇春辉没有任何种植经验,对农场的前景也曾充满迷茫。但仇春辉并没有气馁,他奔走联系了盐城市农业科学院的王凯、李红阳、孙星星三位专家,在他们的带领下,仇春辉到山东青岛、寿光、潍坊等地考察调研。在一番严谨认真的考察下,仇春辉和专家们最终决定将种植品种类别减到冬桃、蓝莓这两个品种。善于思考问题并解决问题的

品质,也为仇春辉的事业添砖加瓦。蓝莓种植对土壤要求比较高,仇春辉每年需要从东北引进大量的草炭土。但是,这样做太烦琐,成本又高。这时,仇春辉就在思考:“为什么不能因地制宜、就地取材,把自有资源整合起来,让其适合农作物生长呢?”仇春辉立刻付出行动,他通过多种途径找到吉林大学的李亚东教授,请求指导,并与农技人员合作,将秸秆、木屑等物质回收利用,打造出适合蓝莓生长的基质。在多方努力下,蓝莓的种植成本由之前的每亩一万多元,下降到4000元左右。

仇春辉在摸索中走出了一条属于自己的创业道路。以往传统的销售模式依赖批发渠道,很多人的产品批发出去了,但是消费者却不知道产品的名字。针对这种情况,仇春辉注册了“亭甜”“合极道”“侍美汇”三个商标,农场所有产品均获得农产品安全体系认证。2016年仇春辉建立了自己的网站,在淘宝、阿里巴巴上开设了网店。

2017年、2018年在今日头条上注册了“青农仇春辉”的头条号,定期直播农事生产的视频和上传农场劳作的图片,将粉丝转化为消费者,不但销售了大量的冬桃,还宣传了自己的品牌。目前,农产品电商年销售额突破900万元。

仇春辉的创业项目也为当地农村的发展注入了全新的能量。2013年仇春辉刚回乡创业时,他的新型农业项目不但为留守农村的劳动力提供了工作的机会,经过手把手地技术辅导,还带动了一帮农户富裕了起来。“几年下来,看到农户们从自己手中接过工资时那一张张喜悦的笑脸,我的内心充满欢喜。”仇春辉发自内心地感叹道。目前,仇春辉的农场,每年提供78个就业岗位,农民平均年收入3.26万余元。

潘筱楠 记者 张长虎

